

新思想耀翔安 “翔来讲”在身边

宣讲接地气 廉洁文化润心田

翔安区创新宣讲形式,让理论入脑入心

晨报记者 张雅雯 通讯员 刘子轩

昨日,一场别开生面的理论宣讲活动在翔安区新圩镇金柄村火热进行。现场,村民、村干部、青少年等50余人齐聚一堂,一起接受了一次入脑入心的“清风之旅”。

本次活动由新圩镇政府、新圩镇新时代文明实践所、金柄村新时代文明实践站主办,翔安区祥和社工服务中心承办。活动将传统的理论宣讲与新时代文明实践相结合,通过实地参观、互动体验等方式,让党心民心同频共振。“活动形式多样、内容丰富,打破了大家对理论宣讲的刻板印象。”村民如是评价道。

参观廉吏馆 感受廉洁文化

活动启动后,在讲解员带领下,一行人先参观了金柄廉吏馆。据介绍,金柄村被誉为“厦门第一村”,自唐初紫云黄氏开基以来涌现了一批批清官廉吏,形成了厦门历史上少有的、独特的黄

氏廉洁文化。金柄廉吏馆共三层,逐层按“村之始 千年金柄”“家之兴 清风绵长”“时之为 响鼓重锤”分布陈设营造,展示了金柄村千年历史、黄氏清官廉吏故事、家风文化等内容。

在廉吏馆,大家每到一处都认真观看,仔细聆听,不时驻足沉思,通过丰富的图文影音、实物展示等多种形式,感受先贤的清廉故事,品味家风的卓越力量。

随后,3位“红领巾宣讲员”依次登台宣讲。他们各展才艺,热情洋溢,通过朗诵、歌咏等形式,向大家讲述翔安的红色故事,引得听众掌声阵阵。

聆听先贤故事 汲取廉政养分

当日,新圩镇还邀请了翔安区“翔来讲”思政教师宣讲团团长郭水来为大家进行理论宣讲。他以《风清气正守初心 韶华不负担使命》为题,用朴实的语言对“品廉洁,守初心”“扬清风,担使命”等方面进行讲解,进一步推动全会精神直达基层,助力廉洁文



郭水来走进金柄村宣讲廉洁文化。记者 叶嘉健 摄

化建设走深走实。

“我们为什么要接受廉洁教育?”记者看到,郭水来从小切口出发,向大家讲述廉洁对于个人、社会、国家的意义,并结合海瑞、包拯、张桂梅等人物故事,用接地气的语言,阐述了“何为清廉”“失廉会怎么样”“如何保持清廉”等内容。

接地气、入人心,此次宣讲活

动受到了群众的欢迎,纷纷为之点赞。“此次宣讲既见高度,又具深度,令我受益匪浅、深得启发。”金柄村党总支宣传委员黄震浩告诉记者,身为金柄村村民,她从小耳濡目染廉洁文化。今后,她将继续从中汲取养分,进一步绷紧“自律弦”、筑牢“廉洁关”。凤路小学学生蔡昕洋也表示:“宣讲有感染力、吸引力,我学到了很多。”

宣讲团成员简介

郭水来 中学高级教师,翔安区“翔来讲”思政教师宣讲团副团长,曾获“第二届中国公益慈善项目大赛”入围奖,入选“中国好人榜”,获评“厦门市道德模范”“厦门五四青年奖章”“厦门市师德奖”等荣誉称号。

五缘湾湿地公园

灯光璀璨 夜游别样美



五缘湾湿地公园天鹅湖灯光璀璨。记者 唐光峰 摄

晨报讯(记者 仇慧亮 实习生 温馨睿)夜幕降临,华灯初上。近日,五缘湾湿地公园天鹅湖夜景提升工程正式完成升级改造,不仅提升了公园的夜景景观效果,也为市民游客带来更加丰富的夜间游玩体验。

昨晚,记者来到五缘湾湿地公园天鹅湖,只见湖岸一带流光溢彩,把整个湖区映照得如梦似幻,还有三五黑天鹅在湖中游弋嬉戏,引得不少市民游客前来打卡。厦门五缘湾文体旅发展有限公司工作人员王建平介绍,此次五缘湾湿地公园天鹅湖夜景提升工程由厦

门湖里城颐园公园管理有限公司牵头,落地实施,共新增LED洗墙灯407套、LED点光源169套、芦苇灯50套,旨在打造“标杆式夜景网红打卡点”。为确保灯光效果的最佳呈现,公园还对老旧、破损的灯头灯罩进行更换,并改造了夜间照明灯带,共计完成海岸线灯罩更换750盏、汤屿路灯头更换441盏。

“下一步,公园管理方还将对环湾慢步道进行修复改造,完善体育设施,进一步提升公园整体服务品质。”王建平告诉记者。

事关保租房 这些家庭请注意

晨报讯(记者 叶子申)记者昨日从厦门市住房保障中心获悉,该中心将于9月3日办理2024年第二季度保障性租赁住房常态化申请家庭选房工作。本批次安排选房申请家庭228户,含最低生活保障家庭或分散供养的特困人员21户、适当优先家庭206户、低收入家庭1户。申请家庭可于8月27日起携带身份证到户籍所在地街道办事处(镇人民政府)领取《选房手册》及《选房通知书》。

此外,市住房保障中心即日起至8月30日办理保障性租赁住房2024年第八批续租合同签订工作,共1210户承租家庭符合续租条件。其中,居住在BRT前埔枢纽站保障性住房项目、滨海公寓、店上东里、古楼公寓、观音山公寓、海新阳光公寓二期、后溪花园、汇盛花园、金山西二里、黎安居住区、岭兜小区、民盛商厦、万景公寓的保障性租赁住房续租承租家庭,与厦门安居集团有限公司签订租赁合同;居住在新阳居住区一期的保障性租赁住房续租承租家庭,与厦门在家怡居信息有限公司签订租赁合同。更多信息,可通过市住建局官网了解。

鼓锣下游水系公园

轮胎造景 环保又童趣

晨报讯(记者 陈晓青 通讯员 张惠英)近日,有市民发现翔安区鼓锣下游水系公园悄然增添了一群“萌趣新居民”——经过巧妙改造的废旧轮胎,化身“哆啦A梦”“海绵宝宝”“小黄人”等卡通形象,既环保又充满童趣。

记者了解到,翔安区鼓锣下游水系公园2018年建成开放,占地面积19万平方米,由翔安建发

城建管理运营。“这些卡通形象都是我们管理人员绘制的,轮胎彩绘后还填入适宜花草生长的土壤,种上五彩斑斓的五色梅、小巧玲珑的繁星花、清新可爱的孔雀草等,吸引了众多游客观赏。”运营单位工作人员表示。

带着孩子在公园游玩的居民张女士表示:“一直听说轮胎造景很有创意,没想到在‘家门口’就

能看到!孩子也特别喜欢这些轮胎造景,玩得都不想回家了。”

除了轮胎造景,该公园内还有一些景观令人流连忘返:金黄色的向日葵花海在阳光下熠熠生辉,让人有种置身梵高画作的感觉;荷花池中,朵朵荷花或洁白如雪,或粉嫩如霞,在绿叶衬托下更显娇艳欲滴;葱兰等花卉也竞相绽放,为公园增添几分雅致。



轮胎造景,点缀翔安区鼓锣下游水系公园。